
  

 Física e Biologia 
do Crescimento Populacional 

Prof. Fabiano Ribeiro

 DEX- UFLA



  

Grupo Ic-Complex



  

Prof. Dr.Fabiano Ribeiro   -   DEX- UFLA

            Prof. Dr. Alexandre Martinez   -  USP

                        Dr. Brenno Cabella   -   Pós-Doc. USP



  



  



  



  

2/12/2012:  7.056.064.592   Habitantes
Fonte: Fundo de População das Nações unidas (UNFPA/ONU) 



  



  



  



  

 Busca de uma
 Lei do Crescimento 
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 y(x)= a xβ

Lei de Potência:  



  



  



  



  



  



  

Frequencia

Ranqueamento



  

Leis de Escala em
Biologia?   



  



  



  



  



  

Muro:      Limite imposto pelas 
                       Leis da Física;

Meninos:  espécies biológicas;

Monstros:  Seleção Natural;



  



  

 f(x)=x3/4

Economia 
Energética com 

a Escala!

 g(x)= x
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Leis de Escala na 
População Humana?   
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β> 1 

Interação 

Social
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 Número de crimes;

 Número de casos de 
AIDS e outros;

  



  

Recusos

Disponíveis 
 =   Manutenção  + Crescimento  

      (dos indivíduos existentes)          (de novos individuos)

 



  

Recusos

Disponíveis 
 =   Manutenção  + Crescimento  

      (dos indivíduos existentes)          (de novos individuos)

     R
0
Nβ            =       



  

Recusos

Disponíveis 
 =   Manutenção  + Crescimento  

      (dos indivíduos existentes)          (de novos individuos)

     R
0
Nβ            =         R

c 
N     +   



  

Recusos

Disponíveis 
 =   Manutenção  + Crescimento  

      (dos indivíduos existentes)          (de novos individuos)

     R
0
Nβ            =         R

c 
N     +    E

c
 dN/dt  



  

Recusos

Disponíveis 
 =   Manutenção  + Crescimento  

      (dos indivíduos existentes)          (de novos individuos)

     R
0
Nβ            =         R

c 
N     +    E

c
 dN/dt  

      β > 1
    (escala super-linear)  



  

Recusos

Disponíveis 
 =   Manutenção  + Crescimento  

      (dos indivíduos existentes)          (de novos individuos)

     R
0
Nβ            =         R

c 
N     +    E

c
 dN/dt  

      β > 1
    (escala super-linear)  



  



  



  



  



  



  



  



  

 Interação Social:   β > 1 

        (escala super-linear)  

 Biologia e Infro-estrutura de cidades: β < 1

            (escala sub-linear)  
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